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IJzer 7  :    Clubheadspeed Ballspeed        Afstand 
Dames SR   :            45 mph     61 mph          90 meter 
Heren  SR   :        55 mph     74 mph  110 
meter 
  



 
 
 
  



 
  Uphill ligging 

Probleem : je hebt een uphill ligging. 
Risico : je topt de bal. 
Oplossing : Neem een bredere stand in, waarbij de bal links van het 
midden ligt.  
Ga met de helling mee staan: zet je gewicht op rechts en de schouders 
parallel aan de helling. 
Daardoor krijgt de club meer loft en gaat de bal hoger, met een neiging 
naar links. 
Hoe groter de afstand naar het doel, hoe meer je dus naar rechts moet 
oplijnen. 
Maak een driekwart swing en kies een tot drie clubs meer. 



  Downhill ligging 

Probleem : je hebt een downhill ligging 
Risico : in de grond slaan. 
Oplossing: Zet de voeten breder neer. De bal ligt rechts van 
het midden. Ga met de helling mee staan : zet je gewicht op 
links en de schouders parallel aan de helling. 
De club krijgt daardoor minder loft en zal lager vliegen, met 
een neiging naar rechts. 
Lijn daarom links van je doel op. Hoe verder de bal vliegt, hoe 
verder de afwijking. 
Kies een club met meer loft, omdat de loft door de downhill 
ligging minder wordt. 



 
 
  

Probleem : de bal ligt hoger dan je voeten. 
Risico : je slaat eerder een hoek en  
raakt de bal te vet met een te dikke plag 
Oplossing : Zet je gewicht tegen de bal van je voet en  
                    neem een bredere stand in.  
Grip de club iets korter en maak een vlakkere, driekwart swing. 
Omdat er meer onderarm– en dus clubrotatie is, gaat de bal eerder naar links. 
Lijn daarom rechts van je doel op. 
Clubkeuze : ondanks het korter grippen verliest de bal nauwelijks aan lengte, 
Omdat je een draw slaat. 
Kies dus de club waar je normaal gesproken ook voor zou gaan. 

Bal hoger dan je voeten 



 Bal lager dan de voeten 

Probleem : De bal ligt lager dan je voeten. 
Risico : je “topt”de bal. 
Oplossing : Neem een bredere stand in, zet je 
gewicht  
meer op de hielen en buig vanuit de heupen naar 
voren. 
Heel belangrijk: maak een driekwart swing. 
Veel spelers toppen de bal, omdat ze een te grote  
swing maken. Omdat je swing steiler is komt de club  
in de downswing meer van buiten naar binnen.  
Gevolg : de bal wordt “gesneden”en heeft een curve  
van links naar rechts. Lijn daarom links van het doel 
op. 
Clubkeuze: omdat je een driekwart swing maakt,  
verlies je aan lengte.  
Pak dus een tot twee clubs meer dan normaal 


